

# К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Суббота, 27 ноября 1976 года

№ 143 (4550)

Цена 2 коп.

## КЛАССНЫЕ СЕМЕНА— ГАРАНТИЯ УРОЖАЯ

Небогатым был урожай зерновых культур в нашем районе в первом году пятилетки. В этом причиной были не только плохие погодные условия. На одни погодные условия сваливать всю вину за урожай нельзя. Ведь сейчас в каждом хозяйстве есть грамотный агроном. Это ни много ни мало, а инженер производства. И думается, прав товарищ Швецов, главный агроном совхоза «Яйский», что, выступая в газете со статьей «Отдача должна быть полной», провел мысль: погода погодой, а успех дела красен все же трудом. Ведь не на погоду равняется наша партия, ставя перед земледельцами страны задачу увеличить среднегодовую урожайность зерновых в десятом пятилетии на 18—20 процентов. Путь к этому лежит через повышение культуры земледелия, через улучшение семеноводства. Товарищ

Швецов отмечает, что на тех участках, где выше культура земледелия, урожай такой, как будто и засухи не было.

Средняя урожайность по району составила по 7,8 центнера. А ведь в ряде совхозов и в колхозе «Родина» отдельные участки давали по 15—20 центнеров зерна с гектара. Так что, как видим, резервы у нас есть да и немалые. Путь к высоким, стабильным урожаям лежит и через семеноводство. А вот этим делом у нас в районе занимаются недостаточно полно. Медленно внедряются в производство высокоурожайные

районированные сорта пшеницы, овса, ячменя. Подчас плохие земли отводятся под семенные участки, плохо за ними ухаживают.

На сегодняшний день под урожай 1977 года, второго года пятилетки, засыпано 121400 центнеров семян. А кондиционных пока что 108053 центнера. Из них семян первого класса — 650 центнеров, семян второго — 29701 центнер. Хорошие семена — надежная основа высокого урожая. Помня об этом, колхозники сельхозартели «Родина» засыпали в закрома все кондиционные семена, из них около 80 процентов первого и второго классов. Полностью кондиционные семена запасли в совхозе «Первомайский». Неплохое их качество в совхозах «Яйский», «Марьевский» и «Улановский».

Но работа с семенным материалом предстоит большая. Есть возможность довести отдельные партии до первого и второго классов. Поэтому заботу о добрых семенах должны проявлять не только главные агрономы, но и партийные, и профсоюзные комитеты совхозов и колхозов. Надо организовать социалистическое соревнование за лучшую подготовку семенного материала к весеннему севу. «Только классными семенами» — под таким девизом должны проходить подготовка к севу и весенний сев во втором году пятилетки.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

25 ноября состоялось бюро РК КПСС. Были рассмотрены вопросы «О ходе выполнения постановления VII пленума РК КПСС «О партийном руководстве комсомолом и коммунистическим воспитанием молодежи в партийной организации совхоза «Анжерский» и «О совершенствовании партийного руководства лекционной пропагандой в совхозе «Марьевский».

По рассматриваемым вопросам бюро РК КПСС принял развернутые постановления.

Бюро указало парткому совхоза «Анжерский» на имеющиеся недостатки в партийном руководстве комсомолом.

Бюро одобрило деятельность парткома совхоза «Марьевский» по руководству лекционной пропагандой.

## С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ

На днях в селе Сосновке Березовского района перед лесозаготовителями лесоучастка Яйского лесопромышленного комбината с творческим отчетом о проделанной работе выступил самодеятельный вокально-инструментальный ансамбль ЛИК «Крылья песни».

Со сцены прозвучали песни советских композиторов, шуточные миниатюры, блеснула мастерством танцевальная группа.

Приятно было лесозаготовителям после трудового дня послушать задушевную русскую песню. Они благодарны участникам ансамбля за содержательный концерт.

Такой же концерт «Крылья песни» дал недавно в Алчадском лесозаготовительном участке. А сейчас самодеятельных артистов ждут труженики Анжерского ЛЗУ.

### НАШ КОРР.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 26 ноября 1976 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

### КОЛХОЗЫ:

#### «Победа»

Ферма № 1	2,4	2,4	3,7
Ферма № 2	2,3	2,5	3,7

Ферма № 3 «Родина»	6,1	2,6	3,7	Ишимская	2,9	2,7	3,7
Ферма № 1	2,8	3,6	3,8	Димитровская	3,4	2,2	4,1
Ферма № 2	2,9	3,2	3,8	«Яйский»			
Ферма № 3	2,6	2,9	3,8	Ольговская	2,6	1,4	4,1
Ферма № 5	3,3	3,3	2,6	Судженская	4,8	2,7	3,9
Ферма № 6	4,1	4,4	3,6	Вознесенский откормсовхоз			
				Вознесенская	2,8	2,6	4,0
				Соболинская	1,6	2,5	4,0
				Емельяновская	1,9	1,8	4,1
				Никольская	2,0	1,8	4,1
				«Марьевский»			
				Марьевская	3,4	2,3	3,8
				Арышевская	5,4	3,1	3,8
				Сергеевская	2,7	1,8	3,7

## СОВЕТСКО-РУМЫНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

23 ноября в Бухаресте состоялись переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым и Генеральным секретарем РКП, Президентом СРР тов. Н. Чаушеску.

В ходе переговоров, проходивших в теплой, дружественной обстановке, рассматривались вопросы дальнейшего развития советско-румынского сотрудничества во всех областях.

Результаты переговоров будут отражены в итоговом документе о переговорах Л. И. Брежнева с Н. Чаушеску.

\* \* \*

24 ноября в Бухаресте было подписано советско-румынское «Заявление о дальнейшем развитии сотрудничества и братской дружбы между КПСС и РКП, Советским Союзом и Румынией».

Документ подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску.

(ТАСС).

## МИТИНГ СОВЕТСКО-РУМЫНСКОЙ ДРУЖБЫ

24 ноября в Бухаресте состоялся многотысячный митинг советско-румынской дружбы, организованный Бухарестским муниципальным комитетом Румынской коммунистической партии.

Слово было предоставлено тов. Н. Чаушеску. Зал встретил его продолжительной овацией.

На митинге с речью выступил товарищ Л. И. Брежнев, встреченный продолжительной овацией.

Митинг вылился в яркую демонстрацию братства и нерушимой дружбы, крепущего сотрудничества между СРР и СССР, РКП и КПСС, румынским и советским народами.

(ТАСС).

## ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ВЫСШЕГО ОРДЕНА РУМЫНИИ

24 ноября Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу высший орден — «Звезду Социалистической Республики Румынии» первой степени с лентой.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, как указывается в декрете Президента СРР, награжден этим орденом по случаю семидесятилетия и за особый вклад, внесенный в развитие дружбы и сотрудничества между Румынской коммунистической партией и Коммунистиче-

ской партией Советского Союза, между румынским и советским народами.

Тов. Н. Чаушеску и Л. И. Брежнев обменялись речами.

Речи тов. Н. Чаушеску и Л. И. Брежнева были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами.

Присутствующие при вручении советские и румынские партийные и государственные деятели тепло поздравили тов. Л. И. Брежнева с высокой на-градой.

(ТАСС).

## СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

25 ноября в Бухаресте открылось совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Участие делегации НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР, ЧССР.

Делегацию Советского Союза возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

(ТАСС).

В совещании принимают

Расскажу  
о хорошем  
человеке

# ПО ЖИЗНИ—ГЛАВНОЙ ДОРОГОЙ



Рабочий день в разгаре. Шоферов лесопильно-клепочного завода трудно застать в это время в гараже, все они в разъездах. Так было и на этот раз. В раскомандировке, правда, встретились с заваром, Михаилом Антоновичем Горбуновым. Попросили его рассказать о лучших водителях.

— Есть у нас хорошие люди. Николай Ильич Немыкин, Константин Васильевич Семенов. Более десяти лет водят машины. Неплохо зарекомендовал себя и слесарь по ремонту автотракторной техники Григорий Евдокимович Арышев. Имеет две смежных профессии.

Потом Михаил Антонович заговорил о Дмитрии Арсентьевиче Лесникове. Говорил тепло, с уважением.

— Тридцать лет Дмитрий Ар-

сентьевич Лесников проработал у нас на транспорте. Безотказный товарищ. Неоднократно участвовал в хлебоуборке. К вверенной технике относится бережно, внимательно, может, потому и машина у него всегда исправна. Первоклассный шофер, он никогда не отказывается помочь в чем-то молодым.

А днем позже нам удалось встретиться с самим Лесниковым. Человеком он оказался плечистым, с огромными черными усами. Говорил басистым голосом, словно гром гремел.

— Курский я, из села Большая Поляна. Семья у нас была большая—десять человек. Отец работал старшим механиком в МТС. Жили тут же, при усадьбе машинно-тракторной станции. Так что, можно сказать,

рос я возле железяк. Все время копался в них, нравилось. Так и привык, стал механизатором.

Жизнь долго обкатывала его, прежде чем он стал шофером. Характер Дмитрия Арсентьевича вытачивался, как говорят, не самыми тонкими резцами.

В сорок втором, наспех эвакуированные, приехали Лесники в Сибирь, в село Вознесенку. Втроем—отец, старшая сестра и, тогда еще молодой парнишка, Дмитрий — пошли работать в Первомайскую МТС. Отец—на прежнюю должность, а Дмитрий со старшей сестрой сели за тракторы. Так и трудились до конца войны. А в сорок пятом задумали вернуться на родину. Месяц просидели на вокзале, съели все сухари, что собрали на дорогу, сэкономив от мизерного пайка, а уехать... так и не смогли. Отец на вокзале встретил знакомого с Яйского лесопильно-клепочного завода, от которого узнал, что на завод требуются трактористы. Так Дмитрий оказался в Яе. Работал вместе с отцом и сестрами. Таскал трактором лес с реки. В то время на заводе еще не было ни одной автомашины. Первая в начале пятидесятых пришла—«ЗИС-5». Так уж получилось, что машину доверили ему.

Много воды утекло с тех пор. Машинно-тракторный парк завода вырос, да и сам завод изменился: новые цеха выросли, оборудование сменилось и люди стали работать грамотнее, эффективнее.

Сейчас Дмитрий Арсентьевич трудится на более мощной технике—«ЗИЛ-135». Вот уже десять лет его машина работает, как часы.

— А как же иначе, — гово-

рит.—Ведь ешь—ложку бережешь, съешь — завтра нечем есть будет. Шапку свою с дуру и то не рвешь. А это же государственное!

Наверное, от отношения Дмитрия Арсентьевича к доверенной ему технике и надо «танцевать», если задумаешь понять, почему у него машина всегда на ходу. Заметит, что в работе ее появились новые необычные для уха звуки, обязательно поставит машину, возьмет ключи и примется за работу.

Добрими делами славен этот человек: новичков учит, посоветует, если надо и опытному, а с теми, кто к работе относится спустя рукава, делает прогулки, поговорит, разтолкует, что к чему, смотришь, и человек уже серьезнее становится, и отношение к работе меняется. Многих вот так на правильный путь вывел, и сейчас они с благодарностью вспоминают своего наставника.

Сам Дмитрий Арсентьевич о своем труде отзываетя скромно:

— Особых подвигов в своей жизни я не совершил, вершин не достигал. Много есть среди нашего брата людей, о которых можно и нужно писать.

Правильно сказал Дмитрий Арсентьевич. Много у нас людей, которые привыкли идти по жизни главными дорогами, дорогами, которые стали делом всей их жизни. Среди этих людей и Лесников.

С. МОСИН.

На снимке: Д. А. Лесников.

Фото Н. Крутовой.

## С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

№ 4 (тов. Безледкина) и столовой школы № 2 (тов. Ромашенко). Хуже своих возможностей работал коллектив столовой № 5 (заведующая тов. Гусенева).

В числе передовых—коллективы магазинов № 8 (т. Ожигова), № 9 (т. Братухина), № 13 (т. Шилова), № 25 (т. Беззязычная) и другие.

За ударный труд и мастерство орденом Трудового Красного

Знамени награждена заведующая столовой № 4 В. Я. Безледкина, знак «Победитель социалистического соревнования» были удостоены тридцать восемь работников райпо. Занесены в Книгу почета Л. С. Мартынюк, М. И. Никитина, Г. С. Лучинович. Звание «Ударник коммунистического труда» носят 165 человек, борются за это высокое звание 278 человек.

Ежемесячно поднимается флаг трудовой славы в честь передового коллектива. Вручается премия. Материальное поощрение ударного труда выступает как общественная оценка трудовых достижений работников. 10 бригад получили зва-

ние бригад коммунистического труда и 28 бригад борются за это звание.

Наряду с положительными результатами работы на профсоюзной конференции отмечались и недостатки. Большшим недостатком в работе райпо является то, что из 102 магазинов почти половина не выполняет не только обязательства, но и план.

Оставляет желать лучшего культура обслуживания населения, санитарное состояние магазинов. В общественном питании допускаются случаи низкого качества приготовляемых блюд, нередки ошибки в калькуляции блюд, мало в продаже овощей и молочных продуктов.

Робко проводится работа по переводу магазинов на самообслуживание, хотя результаты перевода магазинов № № 25 и 27 показали, что культура обслуживания повысилась, товарооборот возрос, нет очередей за покупками.

Выступившие на конференции инженер по технике безопасности тов. Жуков и шофер автохозяйства тов. Хатько указа-

зали на недостатки в охране труда рабочих. Торговые предприятия несвоевременно готовились для работы в зимних условиях. До конца октября затянули работы по ремонту отопления в магазинах сел Ишим, Сергеевка, Суровка и Щербиновка. Нет подменных шоферов в автохозяйстве.

По многим показателям Яйское райпо, соревнующееся с Ижморским, идет впереди, а по реализации хлебобулочных изделий и грузоперевозкам значительно отстает. Причины отставания в социалистическом соревновании кроются в низкой трудовой дисциплине на хлебокомбинате, в большой текучести кадров на этом предприятии и в автохозяйстве. Так, только за этот год на хлебокомбинате уволено 28 человек, а принято 40, по автохозяйству уволено 21 человек, принято 20. В воспитательной работе администрация недостаточно использует помощь общественных организаций.

Делегаты отчетно-выборной конференции, обсудив итоги деятельности профсоюзных органов, наметили меры по дальнейшему повышению роли профсоюза в развитии производства, развертыванию социалистического соревнования, улучшению условий труда и отдыха рабочих и служащих.

## НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеку парткабинета райкома партии поступили новые книги. Некоторые из них предлагаем нашим читателям.

В. А. Медведев. «Социалистическое производство». М., «Экономика», 1976. В книге дается политico-экономический анализ производства общественного продукта, пути и методы повышения его эффективности в свете решений XXV съезда КПСС.

А. И. Вольский, А. С. Кабзев. «Союз науки, техники и производства». М., «Экономика», 1976. В наши дни прогресс науки и техники обеспечивает невиданные ранее возможности повышения эффективности общественного производства. В книге рассматривается опыт организации социалистического соревнования в производственном объединении ЗИЛ. Большое внимание уделено тесному соединению науки и производства, роли парткома в организации соревнования в повышении эффективности управления производством, качества продукции.

Книга рассчитана на руководителей и специалистов предприятий и организаций, партийно-профсоюзный актив.

«Экономическое образование трудающихся и эффективность производства». Сборник статей. М., Политиздат, 1976.

Книга имеет три раздела. В первом рассматриваются организационные вопросы экономического образования. Второй раздел посвящен воспитательной функции экономического образования. Авторы сборника поднимают важные вопросы коммунистического воспитания трудающихся, рассматривают экономическую подготовку кадров. В третьем разделе показано влияние экономического образования трудающихся на повышение научного уровня хозяйствования.

Сборник рассчитан на пропагандистов системы экономического образования трудающихся.

Коллективный труд ученых МВТУ имени Н. Э. Баумана «Эффективность экономики развитого социализма». (М., «Мысль», 1976) посвящен проблемам повышения экономической эффективности общественного производства. Особое внимание уделяется анализу научно-технического прогресса, совершенстванию структуры и пропорций народного хозяйства, его управления, системы экономического стимулирования и рационального использования производственных ресурсов.

«Оценка работников управления». М., «Московский рабочий», 1976.

Авторы книги знакомят читателя с различными подходами к созданию метода оценки работников управления. Книга интересна для всех работников управления, особенно для руководящих работников партийных, советских и хозяйственных органов.

Н. ЕРШОВА,  
библиотекарь парткабинета  
РБ КПСС.

СЛОВО ТЕЛЯТНИЦЫ

## Дело любимое— всегда по душе

Не первый десяток лет я работаю телятницей. Свой опыт имею, вижу, как работают мои подруги. И сейчас с полным основанием могу сказать: от нас, от телятниц, зависит, каким быть теленку, когда он вырастет. Мы отвечаем за то, вырастет ли из теленка хорошая птица, что пополнит стадо, и будет ли она потом доброй коровой.

Группы мы набираем из гелят 10—15 дней от рождения. В этом возрасте теленок, даже если он рождается здоровым, наиболее восприимчив к различным заболеваниям, особенно к заболеваниям простудного характера. И тут важно не допустить переохлаждения молодого организма. А это значит, что с первого же дня необходимо точно соблюдать распорядок дня, подогревать молоко, обрат, а потом и воду для питья. У теленка, который привык к строгому режиму, и организм крепче, и развивается он нормально.

Не на последнем месте и чистота клеток. В сухих клетках телята меньше простывают.

Не ради хвастовства приведу такой пример. В прошлом году это было. Получилось, что в то время, когда я набирала группу, в телятнике не было свободных мест, и около 24 телят (половина группы) находились в коровнике. Сколько труда тогда вложила я в уход за ними. Убираю в клетках, меняю подстилку, выпиваю молоко телятам в одном помещении и знаю, что в другом уже ждут меня малыши, чувствуют времена. И ни разу не было, чтобы те телята, что находились в коровнике, получили холодное молоко, чтобы кто-то из них остался без внимания. Ни один теленок не пропал, не заболел.

Особого секрета в этом нет. Просто не торопилась я уходить домой даже тогда, когда,

казалось бы, все сделала. Ведь через несколько минут после выпойки телята начинают разиться, бегают по клеткам. В это время я и слежу за ними: если теленку не здороваются, он не играет, тяжело дышит. Тогда сразу же обращаюсь к зоотехнику или ветеринару. А если просмотришь и больной выявится позднее — лечить ведь трудно будет.

Ну, а коль случалось, что теленок запоносит, тут уж со временем я не считаюсь. Приду пораньше, настой или отвар ему из травы приготовлю, а на этот случай у меня дома всегда заготовлены сушеные травы, или рисовым отваром пою. Конечно, все это я делаю с согласия врача. И потом, когда он осматривает теленка, я говорю, чем и в каком количестве поила. Ветврач медикаментами, я травами врачую, глядишь, через несколько дней теленок и здоров.

И я думаю, если хочешь, чтобы телята здоровыми были, то нельзя разграничивать обязанности: мое дело — накормить их, а дело ветврача — следить, чтобы не болели, и лечить. Собирая надо работать, дело-то общее.

Сейчас наш совхоз специализируется на выращивании нетелей для всех хозяйств района. Значит, очень большая ответственность на нас, телятницах, лежит. Ведь молодняк для воспроизводства стада через наши руки проходит. Потому-то и нужно всем проникнуться этой заботой, чтобы не только сохранить молодняк, но и вырастить его здоровым.

М. КИСЕЛЕВА,

телятница

Судженского отделения  
совхоза «Яйский».

Лауреаты Государственной премии СССР

## ШКОЛА ЗНАТНОГО КАРТОФЕЛЕВОДА



Калининская область. Герой Молоковского района А. В. Чистяков — лауреат Государственной премии СССР 1976 года. Он воз-

## ПУШНИНУ — ГОСУДАРСТВУ

В разгаре сезон промысла пушного зверя. Десятки охотников вышли на промысел лисицы, порки, колонка, белки и других видов пушного зверя. Они взяли повышенные обязательства: сдать пушнины больше и лучшего качества.

В нашем районе много хороших охотников пушного промысла. Это Владимир Андреевич Кузнецов, Петр Трофимович Скворцов, Степан Нефедович Драчев, Дмитрий Семенович Шашук, Александр Порфиевич Борисов, Николай Александрович Кокарев. Эти следопыты ежегодно добывают и сдают на заготовительные пункты большое количество пушнины хорошего качества.

Охотникам В. А. Кузнецовой и П. Т. Скворцову за больший долголетний труд по заготовке и сдаче пушнины государству присвоено звание «Почетного члена Всероссийского общества охотников и рыболовов» с вручением серебряных знаков победителей. Лучшие охотники пушного промысла также награждаются почетными грамотами и денежными премиями.

В нашей стране охота издавна имеет важное народнохозяйственное значение. Мясодики животных и пушнина служат не только продуктами внутрисоциального потребления, но и составляют важную часть экспорта, поэтому государство ежегодно выделяет крупные суммы денежных средств на охотохозяйственные мероприятия.

Добытые шкурки пушных зверей подлежат обязательной сдаче на склады заготовительных пунктов РТО с получением квитанций от заготовителя.

Не редки случаи присвоения охотниками-любителями пушнины и перепродажи ее частным лицам. Следует напомнить любителям легкой наивы, что присвоение и перепродаха шкурок пушного зверя рассматривается как хищение государственной собственности.

Е. ЧЕКАЛДИН,

председатель правления  
Яйского ДОО и рыболовов.

главил первое в Верхневолжье механизированное безнарядное хозрасчетное звено, которое получает устойчивые и высокие урожаи: 250—350 центнеров картофеля с гектара. На базе звена А. В. Чистякова работает областная школа передового опыта. Знатный картофелевод щедро передает слушателям свой опыт, «секреты» технологии, позволяющие добиваться высокой урожайности.

А. В. Чистяков — опытный наставник. В родном колхозе он обучил своим приемам работы несколько механизаторов.

На снимке: А. В. Чистяков (второй справа) рассказывает об организации труда в своем звене. Его слушают старший экономист Молоковского районного управления сельского хозяйства З. Семёнова (слева), экономист колхоза «Знамя» того же района П. Иванова, инструктор Молоковского РК КПСС О. Трофимов.

Фото А. Овчинникова

(Фотохроника ТАСС).



## 156 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ФРИДРИХА ЭНГЕЛЬСА

В Москве торжественно открыт памятник Фридриху Энгельсу — пламенному революционеру, гениальному мыслителю, одному из основоположников научного коммунизма, вождю международного пролетариата, другу и соратнику Карла Маркса.

Монумент сооружен по проекту скульптора И. И. Козловского, архитекторов А. А. Заварзина и А. А. Усачева.

На снимке: во время открытия памятника.

Фото В. Егорова и

О. Иванова

(Фотохроника ТАСС)

## • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ Первые старты лыжников

Зима этого года порадовала любителей лыжного спорта обилием снега. Учащиеся детско-юношеской спортивной школы первыми проложили лыжню вначале на стадионе, потом в районе пионерского лагеря «Гайдар», оставили свой след и в Новониколаевском бору. А 14 ноября вышли на старт лыжных соревнований. Разыгрывалась приз «Первая лыжня». Самым юным участникам едва минуло 8 лет, старшим ребятам — по 16—17 лет.

Победителями на различных дистанциях стали Сережа Шипачев, Наташа Агеева, Лена Шарова, Саша Немыкин, Вася Коголь, Сережа Юрковский, Таня Цуканова, Юра Гордиенко.

Дирекция школы наградила призеров соревнований памятными подарками в честь первой лыжни этого года.

В следующее воскресенье ребята стартовали второй раз. «Наши надежды» — девиз соревнований. Флаг поднял самый юный лыжник — Гена Мангазеев, учащийся 2-го класса школы № 5. Участие в гонках приняли и тренеры ДЮСШ.

Длинной вереницей с интервалом в 30 сек. отправляются лыжники и лыжницы на дистанции 1, 2, 3 и 5 км. Не успели уйти на лыжню последние спортсмены, а на финиш пришли уже стартовавшие первыми. Всего 5 минут 55 секунд потребовалось Ларисе Цыганковой, чтобы преодолеть дистанцию в 1 км, второе и третье места — за Наташей Агеевой и Люсей Лютовой. На двухкилометровой трассе прошлогодняя победительница Наташа Залужко не сумела преодолеть стремительного написа своей подруги Лены Шаровой и осталась на втором месте. Третье заняла Лариса Рогатых.

Лыжный сезон открыт. Впереди многие километры тренировки и большое количество соревнований различного ранга. Счастливой лыжни всем любителям этого вида спорта!

И. МИХЕЕВ,

методист ДЮСШ.

**КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА**

### ТАИЛАНД:

## ПОЛТОРА МЕСЯЦА ПОСЛЕ ПЕРЕВОРОТА

Через полтора месяца после совершенного в Таиланде военного переворота специалисты по этой стране Дэвид и Сюзан Морелл констатировали в газете «Нью-Йорк таймс», что там правит «самое репрессивное военное правительство» за многие годы. «Оно не представляет никого и не служит никому, кроме генералов и пяти богатейших процентов населения, которые выигрывают от возвращения к периоду 1957—1973 годов». Журналисты называют этот период золотым временем для военной элиты страны. «Позиция Таиланда, как твердого антикоммунистического союзника США, отмечают они, приносила огромную военную и экономическую помощь» этой стране, на чем и наживалась тогда правящая верхушка.

Сейчас вряд ли можно найти более или менее сведущего наблюдателя, который бы поверил сообщениям официальной бангкокской печати о якобы состоявшейся в последние недели передаче военными своих полномочий гражданским властям. Создание хунты генералов гражданского правительства и так называемой национальной палаты административных реформ не меняет фактической стороны событий. Решающую роль в стране по-прежнему играет военная хунта, совершившая 6 октября государственный переворот и продолжающая безжалостно расправляться со всеми, в ком она видит хотя бы малейшую угрозу своему режиму.

Даже «Нью-Йорк таймс» отмечает в эти дни, что в Таиланде имело место «всеобъемлющее вмешательство» центрального разведывательного управления США. Империалистические круги Соединенных Штатов не могли смириться в последние годы с политикой тех гражданских правительств, которые ликвидировали американское военное присутствие в Таиланде и приступили к проведению реалистической политики в отношении своих соседей—Социалистического Вьетнама, народного Лаоса и Демократической Кампучии.

Десятки миллионов долларов израсходовали ЦРУ и другие американские спецслужбы, чтобы вернуть Таиланд на прежние позиции, когда он широко использовался в качестве плацдарма империалистической агрессии против соседних государств Индокитая. Не случайно в эти дни американская пресса пишет о возможности открытия вновь шпионской базы США в Рамасуне, острье которой направлено против этих государств. Обсуждается вопрос и о возвращении США некоторых военных объектов.

**А. БИРЮКОВ,**  
обзор. ТАСС.



## ТАМ, ГДЕ СТРОИТСЯ БАМ

строительством Беркакита, некоторыми объектами в городе Нерюнгри.

Здесь уже работают изыскатели. Летом сюда приезжали студенческие строительные отряды, в Беркаките «прописан» специальный строительно-монтажный поезд «Кузбасс», а в Нерюнгри возводят дома два строительных отряда из треста «Кузбассжилстрой» и комбината «Кемеровоуголь».

Когда мы попросили шофера Мишу Сомова доставить нас к землякам в Нерюнгри, он первым делом уточнил: «В новый или старый город?».

Старый Нерюнгри — это небольшой деревянный поселок, который расположился между сопками на берегу реки Чульман. Год назад ему был присвоен статус города. Сейчас вокруг поселка, как грибы, растут палатки, склоненные на склону руку домики, по местному «балаги», вагончики.

Строить новый город едут добровольцы со всех концов страны. Многих увлекает заманчивая перспектива этого края. Вот как записано об этом в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»: «Построить железнодорожную линию Тында—Беркакит. Развернуть строительство Нерюнгринского угольного бассейна, обогатительной фабрики и Нерюнгрийской ГРЭС».

Здесь в Южной Якутии открыты богатейшие запасы коксующегося угля и железной руды. И что очень ценно: на-



ходятся они в непосредственной близости друг от друга. Геологи шутят, что ближе уголок и железная руда лежат лишь в домах.

Но прежде чем начать разрабатывать месторождение, необходимо построить жилье для людей.

...Сверкают на солнце топоры, жужжат пилы. Словно в сказке, растет город. Построить дом в этом крае не так-то просто. Ведь под ногами вечная мерзлота. Вначале в земле бурются скважины, в них вмешиваются проемленные деревянные сваи, на них и ставится дом. Между основанием дома и грунтом — воздушная прослойка (чтобы не разморозить вечную мерзлоту, иначе она превратится в зыбкое болото).

—Поначалу не все у нас по-

лучалось, — рассказывает бригадир строительного отряда из «Кузбассжилстроя» Анатолий Ручкин, — люди в отряде подобрались разных специальностей: монтажники, шофера, электрики, а тут нужны только плотники. Пришлось перевыкладывать на месте.

И как итог работы кузбасовцев — стоят уже в Нерюнгри три шестнадцатиквартирных дома, остались только крыши возвести.

— А дома здесь хорошие, удобные, — делится своим впечатлением Виктор Федорович Шипилов, — все удобства в них есть: газовая плита, ванная. Планировка хорошая.

Другой член бригады Олег Тарасов работал раньше на Беловской ГРЭС, но, прослыши про большую стройку, тоже решил свет посмотреть.

Девятью специальностями владеет Александр Крысин. Одна из них, плотницкая, пригодилась здесь.

Самый молодой член бригады — Игорь Калинин. Ему тут, в Нерюнгри, и день рождения недавно отмечали.

Мы идем по будущему городу, городу, который теперь стал близок и нам, потому что строят его наши земляки, кузбасовцы.

### С. БЕККЕР.

На снимках: плотник Игорь Калинин — самый молодой член бригады; бригада А. Ручкина строит дом; «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью!» — такой плакат встречает каждого, кто въезжает в Нерюнгри.

Фото Д. Коробейникова.



## Т В

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ноября

МОСКВА («Орбита»). 9.45 \* «Ваше мнение». 11.05 \* Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда печатником 1-й образцовой типографии имени А. А. Жданова М. С. Парамоновым. 12.00 \* «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.20 \* Программа мультфильмов из серии «Том и Джери» (США). 13.50 \* «Музыкальный киоск». 14.20 \* «Международная панорама». 14.50 \* «Исполнение желаний». Художественный фильм. 16.25 \* «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.00 «Время». 17.40 «Сельский час». 18.40 \* Концерт. 19.00 \* «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Петербургская ночь». Художественный фильм. 22.05 \* «На старости я ссынова живу». Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ноября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.50 Лирика Маяковского. 17.45 Экран — детям. «Белый клык». Художественный фильм. 19.05 \* «Наш сад». 19.35 \* «Творчество юных». 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 \* Программа телевидения Социалистической Федерации Республики Юго-

славии. К национальному празднику — Дню республики. 23.00 «Время». 23.30—01.45 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА (Ленинград).

### ВТОРНИК, 30 ноября

МОСКВА («Орбита»). 13.00 Новости. 13.10 \* «Дневник социалистического соревнования». 13.55 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — СКА (Ленинград). 2 и 3-й периоды. 15.05 \* Концерт мастеров искусств. 16.05 \* «Путь к плодородию». Премьера документального фильма. 16.35 \* Песни А. Островского на стихи И. Кашевской. 17.00 «Время». 17.30 \* «Ребята настоящие». 18.15 \* «Дневник социалистического соревнования». 19.05 \* А. Самсония. «Предварительная защита». Премьера телеспектакля. 20.00 Новости. 20.20 \* Концерт инструментального ансамбля «Серенада». Передача из Ленинграда. 20.50 \* «Путь к плодородию». Премьера документального теле-

фильма. 21.20 \* Концерт мастеров искусства. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска.

### СРЕДА, 1 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.30 «Лягушка Маяковского». 11.25 Экран — детям. «Здравствуй, Москва!». 13.00 Новости. 13.10 \* «Стихи — детям». 13.25 \* Н. Тихонов. «Времена и дороги». Премьера документального фильма. 14.05 \* «Наука сегодня». 14.35 \* Программа телевидения Социалистической Федерации Республики Югославии. К национальному празднику — Дню республики. 16.35 \* «Будьте здоровы!». Документальный фильм. 17.00 «Время». 20.00 «Время». 20.20 \* Концерт инструментального ансамбля «Серенада». Передача из Ленинграда. 20.50 \* «Путь к плодородию». Премьера документального телеспектакля. 21.20 \* Концерт мастеров искусств. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска.

### ЧЕТВЪРГ, 2 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.30 «Лягушка Маяковского». 11.25 Экран — детям. «Здравствуй, Москва!». 13.00 Новости. 13.10 \* «Стихи — детям». 13.25 \* Н. Тихонов. «Времена и дороги». Премьера документального фильма. 14.05 \* «Наука сегодня». 14.35 \* Программа телевидения Социалистической Федерации Республики Югославии. К национальному празднику — Дню республики. 16.35 \* «Будьте здоровы!». Документальный фильм. 17.00 «Время». 20.00 «Время». 20.20 \* Концерт инструментального ансамбля «Серенада». Передача из Ленинграда. 20.50 \* «Путь к плодородию». Премьера документального фильма. 21.20 \* Концерт мастеров искусств. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Время». 23.00—01.15 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска.

нат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Передача из Воскресенска. 20.00 Новости. 20.15 \* «Рабочая гарантia москвичей». 20.45 \* Песни А. Островского на стихи И. Кашевской. 21.00 Новости Кузбасса. 21.40 «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 22.35 \* Камерный концерт. Произведения И. Баха. 23.00—23.30 «Время».

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

29-30 ноября — комедия «Король в Нью-Йорке». — 11, 17, 19, 21 час.

1 декабря — «Мое последнее танго» — 11, 17, 19, 21 час.

Яйская профессиональной пожарной части на постоянную работу требуются: инструкторы, командиры отделений, пожарные.

### АДМИНИСТРАЦИЯ.

## НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Кирjakова, Г. А. Дударёва.

Яйская типография Аижеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

Заказ 2742

Тираж 4721 экз.